

# C 消费

责任编辑:许可 电话:85310467



→ 3 最低价 欧尚屈臣氏对对碰

→ 4 解读今夏空调新名词

→ 6 Tracy 的自助餐饕餮之旅

## 两个月关停四家大卖场

### 五星电器在温台地区“水土不服”?



一向以在江浙地区疯狂布点著称的家电连锁卖场——五星电器,却在温台地区惨遭“滑铁卢”。4月17日,五星电器台州店在经营不到八个月之时突然宣布关门停业。时隔不到两个月,6月11日,其在温州的三家门店——五星电器欧洲城店、鹿城路店、乐清店也相继宣告关门。“这家店

是突然关门的,前天还看到卖场在搞促销,隔一天再看的时候,里面已经人去货空,空空荡荡。”在五星电器台州店原址旁边的爱比希快餐店上班的王小姐如此形容这家店关门的神速。

王小姐说,去年八月份的时候听说这里要开一家大型的家电卖场,大概是九月份吧,这家规模蛮大的店

就开起来了,不过买东西的人不是很多,只有搞活动的时候还热闹点。她也不知道为什么会关门,不过这家店说来就来说走就走的迅速还是给她留下了深刻的印象。“可能是生意太冷清了吧,自从我们这里的大型超市乐客多关门以后,这里基本上就没几个人来逛。”

台州、温州的四家门店

相继关门之后,五星电器宣布暂时退出温台市场。中国家电连锁业排名第四的五星电器,为何如此“来去匆匆”?业界此前一直盛传的“温台地区生意难做”的说法似乎又一次得到了验证。有人说,此前温州百货业就做得不好,到目前为止还没出现过一家做得比较成功的百货商场,更别说利润更加

微薄的家电连锁卖场了。也有人说不止是五星,温台地区其他家电卖场也远不如杭州卖场一样风生水起。在杭州经营得有声有色的五星电器为何一进入温台市场就遭遇关门之痛?难道说像五星电器这样的“外来和尚”念不好温台地区的“生意经”?

7月14日,记者决定亲自前往温台两地一探究竟。

### 选址说:开发区人气不旺,大卖场寿命不长

7月14日正是台风“碧利斯”发威的日子,漫天的大雨倾盆而下,肆无忌惮的狂风夺面而来,吹到脸上都有些生疼。乌云滚滚而来,高速公路上能见度极低。从杭州到台州不过两个多小时的车程,当天我们却开了将近四个小时。

中午12点半,终于到达了台州,由于受台风影响,街面上人不多,车也不多,整座城市显得异常冷清。四处打听后得知,五星电器原址就位于椒江经济开发区“第一时间·生活广场”。驱车前往,只见开阔的市府大道一侧矗立着一座气势恢弘极

具现代感的建筑,这里就是生活广场了。同样,偌大的广场里也难见几个行人,保安倒是有好几个,拿着对讲机走来走去。

“你们打听五星电器啊,老早就关门了,你看,这里门都锁了,关了有两个多月了。”沿着保安指的方向,记者看到一楼右边果然有个空荡荡的大厅,沿着透明的玻璃墙望进去,可以看到五星电器的黄蓝色相间的招牌,还能看到一些家电柜台遗留下来的广告招贴画以及促销的标语。每扇玻璃门上,都贴有一张封条,写着“二零零六年六月二十八日封”的字样。门

上另一侧,贴着生活广场招商部的联系电话。

虽然是中午就餐的高峰时间,五星电器旁的几家餐饮店生意却非常冷清,就餐的人三三两两。记者采访了临近几家快餐店的工作人员,他们的说法和王小姐的一样,都说五星关门很突然,之前根本就没料到这么大家店说没就没了,令人很惊讶。“可能是生意不好吧,不过我也听有人说因为五星被别的公司收购了,是上面下来的命令。”爱比希快餐店旁边的一家包子店老板说。

自动电梯没有运行,记者

爬上二楼,看不到有在营业的店铺,三楼、四楼、五楼仍然如此,整幢大楼显得很冷清。五楼的招商部有人,室内还亮着灯。据该招商部工作人员介绍,五星电器刚开业的时候生意还是不错的,经常有人排队在门口买促销的家电。后来,这里最大的一家超市乐客多关门以后,整个广场的人流量就很小,没有多少人过来买东西。4月份的时候,五星电器内部有领导来视察过,没多久五星就关门了。听说五星电器已经被美国的一家公司收购,可能是上层决策部门决定退出温台市场。不过人

气不旺、生意不好应该是关门的主要原因。为解决人气不旺的问题,招商部已经和杭州联华有限公司接洽过,马上在乐客多的原址就要开一家世纪联华超市了,到时候肯定能聚人气。

7月15日,记者又来到台风肆虐之后的温州,果然看到三家店统统关门,人去楼空。欧洲街店的门口,大型的“五星电器”牌匾仍然挂着,非常醒目。

下转 C2 版